

# 全球經濟減速 美或推遲加息

# 美30年期債息跌穿3厘

美國聯儲局副主席費希爾警告全球經濟增長放緩或拖累美國，市場揣測美國加息步伐減慢，美國國債上升，30年期債息跌穿3厘，為去年5月來首見。分析員隨之調低今年底美國10年期債息預測至2.71厘。美股受利好業績帶動，道指曾升112點，報16433點。

大公報記者 鄭芸央

美國聯儲局官員表示擔心全球經濟增長前景後，30年期美債孳息跌穿3厘，此為2013年5月來首見。聯儲局副主席費希爾上周末的言論，引起市場揣測聯儲局可能推遲加息，而美國10年期票據連升6天，展現去年9月以來最長升勢。

年半來首見

聯儲局料於本月底束買債，貨幣政策收緊成為焦點所在，而上周美國通脹預期指數跌到15個月低位。CIBC World Market分析員表示，通脹已不是一個問題，投資者選擇購買長期債券。

周二倫敦市場早段交易，30年期債息跌2基點至2.99%，此為2013年5月9日來最低位。10年期債息跌4基點至2.24%，去年6月以來首見，上周10年期債息跌了15基點至2.28%，連續第4周下挫，為1月以來最長跌勢。

費希爾上周末稱，如果外圍增長遜預期，美國經濟受到影響的話，聯儲局或放慢收緊步伐。而聯儲局9月會議紀錄亦提到對海外增長關注，以及強美元情況。利率策略分析員表示，市場本來一直揣測聯儲局明年開始加息，孳息將會上升，但孳息不升反跌，市場對此感到有點厭煩。分析員調低今年年底對10年期美債孳息預測至2.71%。

歐股續下挫

歐洲經濟前景欠佳，打擊企業盈利和投資者信心，歐股繼續下跌。周二歐洲Stoxx 600指數跌0.9%至318.76，為8個月以來最低水平。該指數自10月6日以來跌5.1%。英國最大奢侈品生產商Burberry股價跌4.2%至每股1417便士，該公司表示對下半年業務看法審慎，其上半年銷售11億英鎊，符市場預期。



▲市場揣測美國加息步伐減慢，美國國債上升，美股先跌後升



## 油價跌穿88美元

歐洲經濟數據疲弱，歐元急跌，美元反彈，金價從4周高位回落。油價方面，國際能源組織調低今明兩年需求預測，布蘭特原油跌穿88美元，再創4年低位。

投資者看好美國經濟增長，美元周二回升，倫敦交易早段美元升0.2%至107.09，美元兌歐元亦升0.2%至1.2724。日圓兌歐元報136.25，變動不大。

聯儲局官員出口術唱淡經濟，美元走勢受壓回軟，瑞穗證券首席貨幣策略員表示，即使美元因為負面消息回軟，中長期走勢仍向好，雖然關注全球經濟放緩，但以經濟復甦來計，美國仍然超越日本。

國際能源組織周二把今年全球石油需求每日調低25萬桶，明年需求則日減9萬桶，消息導致布蘭特原油期貨價格曾跌至每桶87.59美元，為自2010年12月以來最低水平。紐約期油亦曾跌1.01美元，每桶跌至84.73美元。



▲摩通為法律相關開支撥備10億美元，每股收入因而減少26美仙

公布，受惠於債券交易營業額增長及借貸業務改善，第三季度純利升至34.4億美元，或每股1.07美元，升6.6%。在未計及特殊項目後，每股盈利為1.15美元，優於市場預期的1.12美元。花旗同時公布撇出包括日本等11個消費者銀行市場。

## 摩通轉盈季賺434億

美國最大銀行摩根大通，第3季度錄得盈利，扭轉一年前虧損。位於紐約的摩根大通周二公布，季度淨收入56億美元（約434.3億港元），或每股1.36美元，一年前為虧損3.8億美元（約29.4億港元）。摩通為法律相關開支撥備10億美元，每股收入因而減少26美仙。分析員在摩通公布業績前預測該行盈利為每股1.39美元。同時，美國第三大銀行花旗亦公布，上季盈利升6.6%，勝預期。

現年58歲的行政總裁戴蒙，過去兩年致力解決摩通被監管機構的調查，他個人身體狀況亦受到關注。戴蒙上月完成8周喉癌治療，外界關注他的健康。摩根大通面對其他挑戰，包括華爾街債券交易業務放緩。戴蒙表示，雖然面對挑戰，公司仍繼續取得好表現，保持良好資產負債狀況和流動性，簡化業務配合

監管轉變。季內摩通營業收入升5.4%至252億美元，固定收益交易營業額升2%至35億美元，表現勝過Macquarie Group研究部的32億美元預期。摩通是最大固定收益交易公司，因為聯儲局政策債市活動受到影響，該行估計低客戶交投量料延到2015年中期。

一年前摩通季度出現虧損，主要受到72億美元法律與監管開支所拖累，也是戴蒙2006年上任以來首個赤字。上周戴蒙接受治療後首度出席公開場合，他表示摩通計劃5年內將每年2.5億美元的網絡安全預算增加一倍。摩通10月2日透露受到網絡黑客攻擊，7600萬客戶和700萬小型公司資料被黑客偷去。

### 花旗純利升6.6%

美國其他大銀行亦陸續公布業績，花旗銀行昨日

## 美長債息低更有利經濟

美國30年期債息昨日曾跌穿3厘水平，為2013年5月以來首見，這反映出，資金因為憂慮美國經濟放緩而由美股轉移至債市。但是，資金回流債市，令短期利率下跌，卻變相延長了聯儲局的量寬措施，刺激了美國樓市和借貸市場的需求，從而加強美國經濟增長的動力。

不少人相信，一旦資金流入長期債市，就是市場充滿了避險意識，是投資者對前景不明朗的表現，但實際情況是，資金回流長期借貸市場，卻會壓低長息。美國股市在9月中升至歷史新高後，道瓊斯指數至今已由高位回落了5.5%，回落之急，是近年罕見，但與美債相比，美國30年期債息的回落幅度就急得多，由9月中至今，回落幅度達到12%，反映美股資金的流失，比起長債吸收資金的速度還要慢。換句話說，美國長期債券近月受歡迎的程度明顯，美股則不那麼受追捧了。

美國長息回落，雖然意味着市場避險情緒升溫，但從積極的角度看，對美國金融市場和美國經濟，都有正面的影響。首先，資金從股市回流到債市，令聯儲局不用急於加息控制股市泡沫，而股市大爆破的危機亦緩減不少，對金融市場起到穩定作用。

至於對經濟方面，美國30年期債息是按揭貸款、信用卡貸款和商業借貸的主要參考利率，是決定長期利率的主要指標。長息一旦回落，對於推動樓市加速復甦，借貸活動進一步增長，肯定有幫助。事實上，美國樓市和借貸活動在今年顯著轉弱，美國長息太高是其中一個主要因素。

長債息回落還有一個重要意義，即美國相對其他金融市場來說，仍然是較為安全的地方，對於維繫全球金融市場秩序極有幫助。

財經  
觀察

## 德投資信心指數兩年最低

近期惹人憂慮的德國經濟，昨日再有壞消息。備受關注的德國ZEW經濟學院投資者信心指數，大跌至23個月以來最低；同時，德經部昨日亦調低了今明兩年的增長預測。

受各方注視的德國ZEW經濟學院投資者信心指數，在10月份跌10.5%，至負3.6，是2012年11月以來最弱，也是當時以來，首度錄得負數。這個指數已連續10個月錄得跌幅。ZEW總裁Clemens Fuest警告，該學院的金融市場專家估計，德國經濟在中期內將進一步轉差。他認為，地緣政治局勢緊張，加上歐元區部分地區的經濟發展疲弱，是令德國經濟變得前景不明朗的主要因素。

周二，德國經濟部調低了該國經濟預測。經濟部長加布里爾表示，柏林政府現時估計德國今年增長率為1.2%，低於先前估計的1.8%。明年的增長率則為1.3%，亦低於原來預測的2%。加布里爾提出，德國政府需要大幅增加在基建方面的投資。他又表示，調低經濟增長的原因是地緣政治局勢緊張，加上歐元區部分地區的經濟發展疲弱，是令德國的內部需求卻仍未受到拖累。

## 大銀行資金缺口或6萬億

所謂「大而不倒」的全球大型銀行，將要面對監管機構收緊監管要求，這些大型銀行需要增加債務證券，銀行一旦倒閉可以填補虧損。根據全球資產管理公司之一Alliance Bernstein的推測，摩根大通、匯豐控股等銀行資金缺口，料最高達到8700億美元（約6.74萬億港元）。巴克萊的預測較低，為2370億美元。如此大的預測差距，是因為金融穩定委員會對銀行資金佔風險加權資產，勾畫出不同情況假設情境作爲參考評估。

## 星工業反彈 經濟增長1.2%

新加坡經濟在第3季按年率計增長1.2%，顯示了全球需求在增加，刺激了該國的製造業反彈。

新加坡貿工部昨日公布，當地國內生產總值截至9月份的第3季，按年率計增長1.2%，優於第2季經修訂後的0.1%收縮，並較市場原來預期的增長0.8%為高。新加坡金融管理局表示，將會維持溫和及漸進式的貨幣升值政策。該局把新加坡元兌一籃子貨幣的匯率控制在一個不公開的區間內，透過改變區間的斜度、闊度和中心點，以調節坡元的升值或貶值。市場原估計，利用匯率而非借貸利率作為主要調控經濟工具的金管局，將容許坡元維持溫和及漸進的升值。新加坡8月份通脹率按年上升了0.9%，較7月份的1.2%有所回落，該行昨日把今年對通脹率的預測由早前的1.5%至2%，調低至最新的1%至1.5%，明年的預測則為0.5%至1.5%。

在金管局公布消息後，新加坡元曾上升0.2%，兌美元報1.2679坡元，今年以來，新加坡元兌美元已貶值了0.6%。

## 無錫小天鹅股份有限公司 2014年前三季度業績預告

本公司及董事會全體成員保證信息披露內容的真實、準確和完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

一、本期業績預計情況

1. 業績預告期間：2014年1月1日—2014年9月30日

2. 業績預告類型：虧損

3. 業績預告類型：虧損

4. 其他相關說明

上述預測數字為財務部門的初步估計，公司2014年1—9月具體財務數據將在2014年第三季度報告中詳細披露，公司指定的信息披露媒體為《證券時報》、香港《大公報》和巨潮資訊網（www.cninfo.com.cn）。

本公司將嚴格按照有關法律法規的規定和要求，及時做好信息披露工作，敬請投資者注意投資風險。

深圳市國際企業股份有限公司  
董事會  
2014年10月15日

## 東方科大 2014年前三季度業績預告

本公司及董事會全體成員保證信息披露內容的真實、準確和完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

一、本期業績預計情況

1. 業績預告期間：2014年1月1日—2014年9月30日

2. 預計的業績：向同增長

3. 業績預告情況表

(1) 2014年1—9月業績預告情況

項目 本報告期 上年同期

歸屬於上市公司股東的淨利潤 盈利：約180,000萬元至190,000萬元 盈利：135,911萬元

基本每股收益 盈利：約0.070元至0.074元 盈利：0.101元

(2) 2014年7—9月業績預告情況

項目 本報告期 上年同期

歸屬於上市公司股東的淨利潤 比上年同期增長：52%—72% 盈利：49,982萬元

基本每股收益 盈利：約0.021元至0.024元 盈利：0.037元

二、業績預告預審計情況

本次業績預告未經註冊會計師預審計。

三、業績變動原因說明

1. 進入2014年以來，小尺寸液晶面板市場價格走弱，三季度呈現趨穩態勢；中大尺寸面板處於供應不足狀態，整體中大尺寸面板價格持續上漲，部分電視面板價格亦有上漲趨勢。

2. 2014年，公司繼續深化客戶導向，強化產品創新和技術創新，持續提升精密度管理能力，各產品成本進一步下降，協同配合效率穩步提升，為公司前三季度業績提升做出著力貢獻。

3. 2014年前半期，公司各產線繼續保持產銷滿產，新增產線產能逐步釋放，合肥8.5代線項目已完全達產，設備安裝、試工工作、產能爬坡順利，產能已突破60K/月，預計年內滿產；東爾多斯5.5代AMOLED產線一期產能自7月開始量產，良率穩步上升，客戶認證工作進展順利，預計明年6月前一期產能。

四、其他相關說明

有關2014年第三季度經營業績的具體數據，本公司將在季度報告中詳細披露。

敬請廣大投資者注意投資風險。

特此公告。

東方科大 2014年10月14日

## 小天鹅A、小天鹅B 2014年前三季度業績預告

本公司及董事會全體成員保證信息披露內容的真實、準確和完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

一、本期業績預計情況

1. 業績預告期間：2014年1月1日至2014年9月30日

2. 業績預告類型：同向上升

3. 業績預告情況表

(1) 2014年1—9月業績預告情況

項目 本報告期 上年同期

歸屬於上市公司股東的淨利潤 比上年同期增長：45%—60% 盈利：4.70億元—5.18億元

基本每股收益 0.74元—0.82元 0.51元

(2) 2014年7—9月業績預告

項目 本報告期 上年同期

歸屬於上市公司股東的淨利潤 比上年同期增長：49%—96% 盈利：1.53億元—2.02億元 1.03億元

基本每股收益 0.24元—0.32元 0.16元

二、業績預告預審計情況

本公司業績預告未經註冊會計師預審計。

三、業績變動原因說明

報告期內，公司持續深化經營轉型，產品結構不斷優化，高端產品佔比持續提升，銷售收入規模穩定增長，期間費用率有所下降，毛利率和淨利率均有提升，預計2014年前三季度業績較去年同期將實現大幅增長。

四、其他相關說明

上述預測數據為公司財務部門